

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 21 (3424)

Среда,
31 января
1945 г.

Цена 20 коп.

„Фашистская Германия поставлена на край неизбежной гибели. Армия-освободительница, как грозный и неумолимый судья, неотступно движется к Берлину, чтобы там, в этом мрачном логове, добить фашистского зверя“.

(„ПРАВДА“)

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**

Начальнику штаба фронта генералу армии **СОКОЛОВСКОМУ**

Войска 1-го Украинского фронта, в результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, сегодня, 28 января, овладели центром Домбровского угольного района городом Катовице, городом Семяновиц, Крулевска Гута (Кенингетте), Миколув (Николи) и в немецкой Силезии заняли крупный промышленный центр — город Беутен, завершив тем самым полное очищение от противника Домбровского угольного района и южной части промышленного района немецкой Верхней Силезии.

В боях за очищение от противника Домбровского угольного района и южной части промышленного района немецкой Верхней Силезии отличились войска генерал-лейтенанта Коровникова, генерал-полковника Гутца, генерал-лейтенанта Анисимова, генерал-полковника Курочкина, генерал-майора Мальчука, генерал-лейтенанта Буховец, генерал-майора Гончарова, генерал-майора Зычек, генерал-майора Андреева, генерал-лейтенанта Новосельского, генерал-майора Родимова, генерал-майора Родионова, генерал-майора Тертышного, генерал-майора Яныных, генерал-майора Озимина, полковника Долгова, генерал-майора Шолева, генерал-майора Зайончковского, полковника Кузнецова, полковника Песочина, полковника Сухарева, полковника Кузьмина, генерал-майора Александрова, полковника Ефименко, генерал-майора Гришина, полковника Поградова, полковника Ромашина, полковника Гринвальд-Муха, полковника Петрова, полковника Гольцева, генерал-майора Масвина, генерал-майора Зубова, полковника Казаринова; танкисты генерал-полковника танковых войск Новикова, генерал-полковника Рыбалко, генерал-майора танковых войск Бахметьева, генерал-майора танковых войск Кузнецова, генерал-лейтенанта танковых войск Полубоярова, генерал-лейтенанта танковых войск Сухова, генерал-майора танковых войск Иванова, генерал-майора танковых войск Новикова, полковника Шаллера, полковника Шевченко, генерал-майора танковых войск Романова, полковника Ковалевского, полковника Гладнева, полковника Белоусова, полковника Тифеева, полковника Травкина, полковника Шапка, подполковника Кушкеткина, полковника Скиданова, полковника Леонова, полковника Тутушкина, полковника Литвина, полковника Иванова, полковника Зетова, полковника Чугункова, полковника Драгунского, полковника Слюсаренко, полковника Головачева, полковника Сухомова, подполковника Куриста, полковника Архипова, полковника Богданова, полковника Попова; кавалеристы генерал-лейтенанта Баранова, генерал-майора Мамсура, полковника Борщева, полковника Шуркина; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Семенова, генерал-лейтенанта артиллерии Ярового, генерал-майора артиллерии Полорухина, генерал-лейтенанта артиллерии Михалкина, генерал-майора артиллерии Дорофеева, генерал-майора артиллерии Кабатчикова, генерал-майора артиллерии Оганесяна, генерал-майора артиллерии Кофанова, генерал-майора артиллерии Волкенштейна, генерал-майора артиллерии Краснокуцкого, генерал-майора артиллерии Колесникова, генерал-майора артиллерии Гудкова, полковника Богдасаряна, полковника Омельчука, полковника Долгих, полковника Бурова, полковника Бабчука, полковника Мазурова, полковника Горского, полковника Пришанова, генерал-майора артиллерии Солуковцева, полковника Ефимова, полковника Новицкого, полковника Лебедевича, полковника Любимова, полковника Гордеева, полковника Чеволы, полковника Русанова, полковника Купина, полковника Куликова, полковника Борсоева, полковника Лошманова; летчики генерал-полковника авиации Красовского, генерал-майора авиации Проина, генерал-лейтенанта авиации Рязанова, генерал-лейтенанта авиации Счетчикова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-майора авиации Горлаченко, генерал-майора авиации Архангельского, генерал-майора авиации Полбина, генерал-майора авиации Баранчука, полковника Мачина, подполковника Шундрикова, подполковника Донченко, полковника Кожемякина, полковника Чумаченко, полковника Давидкова, полковника Нога, полковника Александровича, полковника Анисимова, полковника Грибакина; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Галицкого, генерал-майора инженерных войск Концевого, полковника Громцева, полковника Булахова, полковника Каменчука, полковника Шубина, полковника Костенко, полковника Серебрякова, полковника Солдатенко; связисты генерал-лейтенанта войск связи Булычева, полковника Шаламытова, генерал-майора войск связи Нестерова, майора Сухова, полковника Борисова, подполковника Государственной Безопасности Гриб.

В ознаменование одержанной победы соединения в части, наиболее отличившиеся в боях за очищение от противника Домбровского угольного района и южной части промышленного района немецкой Верхней Силезии, представить к присвоению наименования „Катовицких“ и к награждению орденами.

Сегодня, 28 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, завершившим полное очищение от противника Домбровского угольного района и южной части промышленного района немецкой Верхней Силезии, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за очищение от противника упомянутых промышленных районов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

О награждении города Ленинграда орденом Ленина

Выдающиеся заслуги трудящихся Ленинграда перед Родиной, за мужество и героизм, дисциплину и стойкость, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками в трудных условиях вражеской блокады, награждать город Ленинград орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

31 января 1945 г.
№ 261.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками
1-го Прибалтийского фронта
генералу армии **БАГРАМЯНУ**

Начальнику штаба фронта
генерал-полковнику **КУРАСОВУ**

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, сегодня, 28 января, овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря, завершив тем самым полное очищение Советской Литвы от немецких захватчиков.

В боях за овладение городом Клайпеда отличились войска генерал-полковника Кузнецова, генерал-лейтенанта Малышева, генерал-майора Кудряшова, генерал-майора Ибянского, генерал-майора Самарского, генерал-майора Шнурима, полковника Дружинина, полковника Красновогского, полковника Вербова, генерал-майора Урбаша; артиллеристы генерал-майора артиллерии Алесандрова, контрадмирала Кузнецова, полковника Ковалева, полковника Лебедева, подполковника Виснова, майора Игтько, подполковника Рунова, подполковника Супруня, полковника Кобаца, подполковника Барбанадзе, полковника Граммна; танкисты полковника Филиппова, подполковника Шешлина, полковника Волнова; летчики генерал-полковника авиации Папилина, генерал-полковника авиации Самохина, генерал-лейтенанта авиации Дагаева, генерал-лейтенанта авиации Ушанова, генерал-лейтенанта авиации Туликова, генерал-лейтенанта авиации Нестерова, генерал-майора авиации Изанова, генерал-майора авиации Лебедева, полковника Матосова, полковника Курочкина, подполковника Усачева, майора Шулина; саперы генерал-майора инженерных войск Развозова, полковника Мухина, подполковника Шеарц Бройта; связисты полковника Лебедева, майора Федотенко.

В ознаменование одержанной победы соединения в части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Клайпеда, представить к присвоению наименования „Клайпедских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 28 января, в двадцать два часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Прибалтийского фронта, овладевшим городом Клайпеда и завершившим полное очищение Советской Литвы от немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Клайпеда.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

28 января 1945 года.
№ 262.

И. СТАЛИН.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками
4-го Украинского фронта
генералу армии **ПЕТРОВУ**

Начальнику штаба фронта
генерал-лейтенанту **КОРЖЕНЕВИЧУ**

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, сегодня, 28 января, овладели крупным административным центром Чехословакии городом Попрад — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны противника.

В боях за овладение городом Попрад отличились войска генерал-лейтенанта Гастилевича, генерал-майора Брилева, генерал-лейтенанта Гердеева, генерала бригады Свобода, генерала бригады Бочен, генерал-лейтенанта Мадведева, полковника Саторе, генерала бригады Клапалек, полковника Угрюмова, полковника Васильева, полковника Виноградова; артиллеристы полковника Чингеры, полковника Савицкого, полковника Яновлева, майора Треланса, подполковника Писмерова; танкисты полковника Серова, майора Фролова; летчики генерал-лейтенанта авиации Жданова, генерал-майора авиации Зетова, генерал-майора авиации Котельникова, генерал-майора авиации Головина, полковника Обухова, генерал-майора авиации Ланева, генерал-майора авиации Ухова; саперы полковника Шуркина, полковника Ключникова; связисты полковника Некратова, майора Керотнева.

В ознаменование одержанной победы соединения в части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Попрад, представить к присвоению наименования „Попрадских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 28 января, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта в том числе Чехословацкому корпусу генерала бригады Свобода, овладевшим городом Попрад, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Попрада.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

28 января 1945 года.
№ 263.

И. СТАЛИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Оправдать высокую оценку Вождя

Советский железнодорожный транспорт выдержал на грузку, с которой едва справился бы транспорт другой страны, — такую высокую оценку железнодорожному транспорту дал товарищ Сталин в своем историческом докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В прошедшем году улучшили работу и железнодорожники станции Кольчугино. Лучших показателей в выполнении своих обязательств добился коллектив 8-й дистанции пути. По всем видам работы здесь планы и задания перевыполнены, досрочно выполнены обязательства, взятое при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину. Неплохо работали в истекшем году паровозники. За год они сэкономили свыше 300 тонн топлива.

Но в целом коллектив станции Кольчугино не выполнил государственного плана, не выполнил своих обязательств. План погрузки угля выполнен всего лишь на 83,9 проц. Простой вагонов под грузовыми операциями завышен в два раза. Не изжит брак. В работе вагоне-ремонтного пункта серьезным недостатком явилось низкое качество ремонта вагонов.

Причинами невыполнения обязательств по всему узлу станции Кольчугино явились низкая трудовая дисциплина, отсутствие сработанности между отдельными службами, аварии. Руководители служб не сумели использовать всех возможностей для повышения производительности труда, не сумели использовать опыт работы лучших людей и бригад.

Слабо в партийных организациях была поставлена агитационно-массовая работа и партучеба. Обо всем этом говорили коммунисты на отчетно-выборном собрании узлового комитета станции Кольчугино.

За отчетный период на станции Кольчугино выросло немало стахановцев военного времени, показывающих образцы высокопроизводитель-

ного труда. Замечательно работал и с честью справился со своими обязательствами коммунист машинист паровоза тов. Степанов. Он сэкономил 20 тонн топлива. Токарь тов. Ключков, кузнец тов. Соловьев выполняют свои задания на 250—300 проц. По-стахановски работали диспетчер тов. Данилин, составитель тов. Матвеев, старший стрелочник тов. Ключников и другие.

На опыте работы этих людей руководители станции и должны были учесть остальных. Однако этого на станции не добились ни партийная, ни профсоюзная организации.

Серьезной критике подвергли коммунисты работу партийного бюро и его секретаря тов. Дворниченко. Они мало помогали в работе первичным партийным организациям и партгруппам. Слабо контролировали хозяйственную деятельность руководителей станции и служб. Мало внимания уделялось контролю за выполнением решений партийных собраний.

Кандидаты в члены партии и молодые коммунисты остаются без внимания со стороны секретарей первичных партийных организаций. В результате в парторганизации узла 15 кандидатов с просроченным стажем.

Коммунисты говорили об отсутствии заботы, о материально-бытовом обслуживании железнодорожников, о слабой работе местного комитета, об отсутствии работы с молодежью.

Отметив недостатки, партийное собрание работу партбюро признало удовлетворительной.

Вновь избранный партийный комитет, его секретарь тов. Дворниченко и все коммунисты должны со всей большевистской настойчивостью взяться за ликвидацию недостатков в работе узла станции Кольчугино и партийной организации, чтобы с честью справиться с обязательствами, данными железнодорожниками в годовом отчете трудящихся Кузбасса товарищу Сталину.

А. Высоцкая.

Привет передовым коллективам, досрочно завершившим план января!

КТО ВПЕРЕДИ?
СОРЕВНОВАНИЕ
ШАХТ ТРЕСТА

(номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парторганизации тов. Зубарев).

2. Шахта им. Ярославского (начальник тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыгин).

3. Шахта «Журилка» (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас).

4. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов).

5. Шахта «Польсаевская» (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Кабанов, секретарь парторганизации тов. Гладкий).

6. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Выстров, главный инженер тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Харатонов).

7. Шахта «Комсомолец» (начальник шахты тов. Юдинцев, главный инженер тов. Титаренко, секретарь парторганизации тов. Тагильцев).

8. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортелев, главный инженер тов. Москаленко, секретарь партийного комитета тов. Зуев).

9. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Дерягина).

1108 тонн угля сверхмесячного плана имеют на своем счету горняки шахты «А» и не уступают своего первенства. Хорошо начала работать «Журилка», имеющая на своем счету около 1000 тонн угля сверх плана. Не выполняют государственных планов шахты им. Кирова и «Новая». Первая задолжала уже 3600 тонн угля, а вторая — около 400 тонн. Улучшили работу горняки «Комсомолец», хотя они имеют еще 437 тонн долга. Трест дал 1448 тонн сверхпланового угля.

ВТОРАЯ В ТРЕСТЕ

Горняцкий коллектив шахты имени Ем. Ярославского с начала месяца работает ритмично, ежедневно выполняя и перевыполняя государственный план добычи угля. Здесь только один участок № 3 (начальник тов. Зарыпов) не выполняет план угодобычи, остальные закончили уже январский план и дают уголь в счет своих обязательств.

Досрочно, 30 января, выполнил план и весь коллектив шахты. В оставшиеся до конца месяца дни шахта выдает уголь в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии, продающей к берегам фашистского зверя.

В трудных условиях работал коллектив подготовительного участка № 2, которым руководит тов. Аредаков. Но он также досрочно закончил январский план.

Ярославцы сейчас развертывают соревнование за досрочное окончание плана добычи угля первого квартала. Они поставили задачу в новом месяце добиться первенства с соревнующимися с ними горняками шахты «А».

За выполнение
обязательств

Коллектив 15-го участка (начальник тов. Чекмарев шахты им. С. М. Кирова) обязался в январе выдать 1000 тонн сверхпланового угля. Горняки упорно добиваются выполнения поставленной перед собой задачи. 28 января шахтеры участка выдали последние тонны в счет месячного плана и сейчас имеют около 500 тонн сверхпланового угля.

Последние два дня месяца коллектив участка мобилизует свои силы на выполнение взятых обязательств.

Горняки бригады, руководимые тов. Богдановым (2-й участок шахты «А») в январе решили выдать 300 тонн угля сверх месячного плана. Сейчас они близки к выполнению взятых обязательств. 27 января коллектив бригады закончил месячный план и имеет на своем счету 241

200 тонн угля
сверх плана

Вторыми по шахте «Журилка» закончили месячный план горняки 4-го участка, руководимые тов. Курмаевым. Января коллектив участка выдал в фонд победы Красной Армии 200 тонн сверхпланового угля.

Хорошо работает бригада тов. Дорофеева, она также закончила месячный план. Сейчас выдает уголь в счет взятых обязательств. На 12 января выполнено 140 проц. Выполняют нормы навалотбойщик Копчук и бригадир навалотбойщиков тов. Пономарев.

тонну угля, добытого в Ленинский фонд победы. По мер гвардейского труда призывает сам бригадир, выполняющий свою норму от до 150 проц.

Навалотбойщик тов. Зинин работает на уровне 140 проц.

Бригада Богданова

Слово сдержали

Ставя свои подписи под годовым отчетом товарищу Сталину, горняки первого участка (начальник тов. Черкасский) шахты «Польсаевская», обязались в этом меся-

це выдать 500 тонн сверхпланового угля. Каждый горняк каждой смены помнил об этом обещании и помогали другу в работе. Это дало возможность сдержать горнякам свое слово. 30 января в смену коллектив закончил месячный план. Закончил январскую программу и на горного мастера этого участка тов. Михайлова. Месячный план смена закончила еще 25 января и выдала 270 тонн угля сверх плана.

Неплохо работал в январе коллектив бригады, которую руководит тов. Шабалин. Января она также выполнила месячный план.

Зам. ответ. редактора
А. МАКЕЕВ

Объявление

Организации, предприятия и граждане Ленинск-Кузнецкого, ранее получившие земельные участки для застройки, но не вступившие в них до 1945 г., должны в срок зарегистрировать в геослужбе горнопромышленного треста свои участки до 1 марта 1945 г.

При регистрации предъявлять договор об отводе земельных участков, акты о договоренности и планы.

Застройщики, не вступившие в регистрацию, теряют право застройки земельных участков.

Геослужба горнопромышленного треста (помещение в крашечного комбината)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 ЯНВАРЯ

В течение 29 января в Восточной Пруссии наши войска с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛЯПТАУ, МОЛЛЕНГ, СИДЛУНГ (3 километра северо-западнее КЕНИГСБЕРГА), ЛЮДВИГСВАЛЬДЕ, АЛЬТЕНБЕРГ (4 километра южнее КЕНИГСБЕРГА), МАНСФЕЛЬД ТАРАУ, ШРАМБЕНЕН, ШТОЛЬЦЕНФЕЛЬД, ГРОСС ЛЯНГВАЛЬДЕ, ЛАНГХАЙМ, ШТУРМХЮБЕЛЬ, РЕССЕЛЬ, ГИЗВЕН и железнодорожные станции ЛЯПТАУ, ГРОСС РАУМ, НЕССЕЛЬБЕН, ШРАМБЕНЕН, РЕССЕЛЬ. Одновременно наши войска северо-западнее города АЛЛЕНТАЙН отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

За 28 января в Восточной Пруссии войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен свыше 1300 немецких солдат и офицеров.

В районе ТОРН продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника.

Севернее и северо-западнее города БЫДГОЩ (БРОМБЕРГ) наши войска, продолжая наступление, овладели городом ФАНДСБУРГ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БРИЗЕН, ПРУСТ, КОМИРОВО.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая успешное наступление, пересекли границу ГЕРМАНИИ западнее и северо-западнее ПОЗНАНИ, вторглись в пределы НЕМЕЦКОЙ ПОМЕРАНИИ и 29 января с боем овладели городами ШЕНЛАНКЕ, ЛУНАТЦ, КРЕЙЦ, ВОЛЬДЕНБЕРГ и ДРИЗЕН — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев, а также заняли на территории НЕМЕЦКОЙ ПОМЕРАНИИ более 150 других населенных пунктов. Одновременно войска фронта заняли на территории ПОЛЬШИ города ЦИРКЕ, БИРНБАУМ, НОЙШТАДТ, НОЙТОМИШЕЛЬ, БЕНЧЕН, ВОЛЬШТЫН и более 400 других населенных пунктов.

В районе ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, окруженного в городе.

Юго-западнее и южнее города КАТОВИЦЕ наши войска, в результате наступательных боев, заняли более 70 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ШУНВАЛЬД, КИУРУВ, БУЯКОВ, ВЫРЫ, КОБЫР, ВОЛАУ, КАПЕВ, БЕШТИН, КОЗЫ, ЛИПНИК, ПОРОМБКА.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе НАРПАТ, 29 января овладели городом НОВЫ ТАРГ — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ОСЕЛЕЦ, ЕРДАНУВ, СИДЗИНА, СПЫТКОВИЦЕ, ЧАРНЫ ДУНАЕЦ, ЖДЯР, ШУНЯВА.

В БУДАПЕШТЕ наши войска продолжали бои по уничтожению гарнизона противника, окруженного в западной части города (БУДА) и заняли 32 квартала.

За 28 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 203 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 116 самолетов противника.